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У вітчизняних педагогічних закладах відбувається вивчення 

впровадження нових освітніх технологій, враховуючи STEM і STEAM 

у навчання різноманітним дисциплінам. Актуальність застосування 

інноваційних технологій навчання STEAM, основаних на інтеграції 

різних наук (Science, Technology, Engineering, Art, Mathematics), 

зокрема для підготовки дизайнерів, підкреслюється відповідними 

наказами МОН України від 2016 – 2018 років [5].  

У нинішньому світі дизайн перестав бути просто справою 

естетики. Він став складним та багатостороннім процесом, що вимагає 

поєднання науки, технологій, інженерії, мистецтва та математики 

(STEAM). Значущість STEАM у дизайні зумовлена кількома 

факторами: функціональність та ефективність оскільки STEАM-

підходи дозволяють оптимізувати функціональність дизайну, роблячи 

вироби більш ефективними, надійними та довговічними; інновації 

оскільки інтеграція наукових та технологічних здобутків дозволяє 

створювати новаторські рішення, які раніше були неможливими; 

стійкість, адже врахування екологічних факторів та застосування 

стійких матеріалів та технологій дозволяють творити екологічно 

відповідальний дизайн; вирішення складних проблем оскільки 

STEAM-підходи надають інструменти та методології для розв'язання 

складних проблем, що стоять перед суспільством, таких як зміна 

клімату, нестача ресурсів та нерівність; еволюція дизайну, адже 
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дизайн більше не обмежується лише формою та кольором, а стає 

пов'язаним із розробкою нових матеріалів, інтеграцією технологій та 

створенням систем, що вимагають глибокого розуміння STEАM. 

STEAM-освіта сприяє розвитку критичного мислення, творчості та 

проблемно-орієнтованого навчання. Зокрема, інтеграція STEAM-

підходу у дизайн-освіту відкриває нові можливості для студентів 

поєднувати художні навички з науковими та технологічними 

знаннями.  

Засоби реалізації STEAM у дизайн-освіті: 1. Проєктно-

орієнтоване навчання (Project-Based Learning, PBL). PBL є одним з 

найефективніших способів інтеграції STEAM. Студенти працюють 

над реалістичними проєктами, які вимагають застосування знань з 

різних дисциплін [2, 7, 8]. 2. Інструменти цифрового дизайну та 

моделювання (Digital Design and Modelling Tools) – програми для 3D-

моделювання, візуалізації, анімації та прототипування дозволяють 

студентам експериментувати з різними формами, матеріалами та 

функціями (Autodesk Fusion 360 для 3D-моделювання та 

проєктування; Adobe Creative Suite (Photoshop, Illustrator, InDesign для 

візуального дизайну; Blender для 3D-моделювання та анімації). 3. 

Технології прототипування [6]. 4. Технології віртуальної (VR) та 

доповненої (AR) реальності надають студентам можливість 

візуалізувати та взаємодіяти з проєктами у віртуальному середовищі 

(використання VR для віртуальних екскурсій, використання AR для 

накладання віртуальних моделей на реальний світ, щоб побачити, як 

вони будуть виглядати в контексті [1]. 5. Робототехніка та 

програмування (Robotics and Programming) – розуміння основ 

робототехніки та програмування дозволяє дизайнерам створювати 

інтерактивні та інтелектуальні продукти. Наприклад, cтворення 

інтерактивного арт-об'єкта, що реагує на навколишнє середовище [3]. 

6. Інтеграція науки та математики. Наприклад, використання наукових 

принципів та математичних розрахунків для оптимізації дизайну [4].  

Виклики впровадження STEAM у дизайн-освіту: необхідність 

міждисциплінарної співпраці (імплементація STEAM в освіту вимагає 

співпраці викладачів з різних дисциплін); потреба у спеціалізованому 

обладнанні та програмному забезпеченні забезпечення для 

моделювання та програмування та реалізації STEAM-проєктів; 

потрібні нові навчальні плани та методики, які б інтегрували STEAM-

підхід у традиційну дизайн-освіту. 
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